

水峪煤业

部署2021年党建工作

汾西矿业讯 近日,水峪煤业党委按照山西焦煤“三个三年三步走”发展战略和集团公司“2446”发展规划,结合该公司“12344”工作思路,明确提出了“11146”党委工作,即:围绕一个目标,把握一条主线,坚持一个理念,打造四个品牌,重点抓好六项工作。该公司将坚持党委工作部署,深入践行新发展理念,深入推进全面从严治党,加快精益化党建与安全生产、资本证券化发展、智能化发展、精益化发展深度融合,开创水峪安全高效高质量发展的新局面,以优异成绩向建党100周年献礼。

(张丽丽)

贯彻落实党委工作会精神

曙光煤矿

节前廉政谈话敲警钟

汾西矿业讯 日前,曙光煤矿纪委组织财务科、供应科、劳人科、运销科、基建环保科、预算中心等重点科室负责人进行了节前集体廉洁提醒谈话。

会上大家重温了入党誓词,认真学习了《中国共产党纪律处分条例》、《曙光煤矿落实中央八项规定》等文件精神,矿纪委根据日常监督检查掌握的情况对各部门工作作风分别进行了点评提醒。

该矿对各部门关键岗位人员廉洁自律提出要始终把纪律和规矩挺在前面,切实提高政治站位,强化责任担当,严格执行中央“八项规定”精神,严守各项纪律和党纪党规,自觉抵制歪风邪气,弘扬新风正气,严于律己,以身作则,学会自我克制,强化自我约束,努力营造风清气正的节日氛围。

此次廉政提醒谈话,旨在严防节日期间“四风”问题反弹回潮,教育党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,严守“底线”,不越“红线”,进一步推动矿党风廉政建设 and 反腐败工作向纵深开展。(褚晓明)

杜苗:抗疫路上的逆行者

汾西矿业讯 32岁的杜苗是瑞泰公司正明煤业通风区瓦检队一名普普通通的职工,自2012年参加工作至今,一直奋战在采掘一线。一次偶然的机会让他与山西天龙救援队结缘,在2019年毅然加入这个公益组织。只要自己有时间,队里有公益活动,他每次都积极参加,再苦再累从无怨言。

工作之余,他在黑暗中采掘火种,积极参加单位组织的各种培训学习;业余时间,他在公益路上播撒光明。2020新春,无情的新冠疫情如狂风席卷全国,他毅然放下两个撒娇的孩子,利用自己的轮休时间,逆风而行,投身救援队消杀防疫队伍。2021疫情反扑,他再次瞒着父母,安抚妻儿,加入援

助疫情重灾区河北省新乐市的防控消杀中,到达疫情区才让妻子告诉父母自己的去向,父母妻儿的担忧没有阻止他抗疫消杀的步伐。

他,如煤炭,燃烧自己,温暖他人;他,似阳光,在疫情笼罩的燕赵大地控疫驱瘟,播撒温暖。他是公益路上的前行者,也是汾西的骄傲。(马欣)



疫情期间的收发快递的正确方式

收发快递前佩戴好口罩,也可戴手套,或带着纸巾酒精、手消毒液等。

收发快递时避免与快递员面对面收发快递,可借助快递暂存柜或其他与快递员约定的地点,如家门外暂时放置快递包裹。

如果快递柜有人取件时,尽量保持较远的距离等候,等快递柜前无人的时候,再上前取件,尽量扫码取件,减少与快递柜表面的接触,没有戴手套时,存完或取完快递,应及时清洗或消毒双手。

取快递时,快递包裹拿到后,可以对包裹外包装喷洒消毒液进行表面消毒后再拿回家里;快递包装袋、包装盒等相关用品不应存放在家里,应及时清理,按照正常垃圾分类处理即可。内包装也可以丢弃,或表面消毒后带回家中。

收发快递完毕,及时在流动水下用洗手液或香皂清洗双手,手部没有可见污染时也可涂速干消毒液或75%医用酒精消毒双手。



汾西矿业讯 连日来,针对新冠肺炎疫情回潮的严峻态势,高阳煤矿高度重视、周密部署、强化宣传、科学施策,全力以赴打好新的一年常态化疫情防控“阻击战”。

宣传到位、提高警惕。第一时间下发《高阳煤矿关于进一步加强秋冬季疫情防控常态化工作的通知》、《关于进一步加强元旦春节期间及日常矿区疫情防控工作通知》,对当前全国抗疫形势严峻局面进行说明,要求全矿干部职工家属要高度重视防疫工作。同时,通过微信、电视、广播、报刊、互联网、街道办小区张贴通知、疫情手册发放等多种形式,做好全矿疫情防控知识宣传和政策措施解读,增强群众个人防护意识和健康素养。督促职工提高个人防护意识,科学佩戴口罩,勤洗手,多通风,尽量不去疫情高风险地区。持续引导广大干部职工将抗疫好习惯、好做法融入日常工作生活,严防因个人防护意识松懈带来的疫情传播风险。

科学管控、加强管理。围绕“外防输入、内防反弹”总体防控策略,严格执行高阳煤矿新冠疫情常态化实施方案有关规定的规定,做出严格要求。要求出省职工家属外出前和返矿后要到疫情防控办公室提前报备和销号,严格实施“1+7”管理措施,做到“全流程闭环”管理;减少各类会议频次、压缩会议时间,充分利用腾讯会议系统召开线上会议,减少人员聚集;加强“两堂一舍”消杀管理,严格落实职工洗浴、就餐错峰进行,全力保障职工身心健康;武装保卫科加强管理,在八千米生产楼设置健康监测点,做好外来入企人员排查登记工作,切实落实好健康监测放行等各项措施;职工医院、供应科等部门加强沟通联系、做到未雨绸缪,确保防护用品、消毒药物等防疫物资保障充足。

分工明确、责任到人。要求全矿各部门、各单位精准落实疫情防控工作安排的各项任务,严格执行“日报告、零报告”汇报制度,及时报告本单位人员外出流动情况,按照职责划分,积极行动,密切配合,全力做好广泛宣传、人员摸排、疫情排查、信息整理、分析、汇总、报送等各项工作,进一步严明工作纪律,强化责任担当。在此基础上,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早”措施,管好确诊、疑似、发热、密接四类人员。全力以赴做好节日期间疫情防护工作。(马鹏飞 沈钊斌 刘颖)

高阳煤矿打好常态化疫情防控“阻击战”

贺西煤矿选煤厂认真落实两级集团在安全生产、经营管控、一通三防以及环保管理等方面的工作部署,稳步推进“安全、精品、智能、创新、高效、节能”型标杆示范选煤厂建设,生产精煤15.22万吨,实现了现场安全质量标准化不断提升和全年高效生产经营的良好局面,荣获山西焦煤“2020年度安全生产标准化标杆选煤厂”荣誉称号。

从严从细 全面提升标准化管理

该厂严格按照焦煤一号文《关于加强2020煤炭洗选加工安全工作的决定》和《山西焦煤选煤厂安全生产标准化标准及评分办法》以及《山西洗(选)煤厂及配煤型煤加工企业安全生产标准化基本要求及评分办法》等工作标准。为了建设良好的现场清洁生产管理流程,该厂制定了“6s”管理、清洁生产领导包保、设备包机和《职工岗位行为规范》等管理制度,并装订成册在全厂进行宣贯学习,不断增强全员的安全意识,有效促进厂区的标准化管理水平不断提升。

理念,积极推行巡检工作票制度,确保巡检不流于形式,并严格执行检修质量双重验收制度,保证设备检修质量达标,实现设备运行无事故的管理目标。

科技引领,构建新发展格局

该厂严格按照两级集团公司及矿下达的各项生产经营指标,制定了《2020年集团公司指标任务落实分解表》,逐级分解指标、层层传递压力。针对重要岗位和工艺环节,严格按照《生产作业指导书》《生产工艺管理制度》和《主要工序作业环节内控指标计划》进行规范管理,狠抓“四耗”管控,对重点指标采取“部门联动、精准控制”的原则,强化日常督导和通报考核管理。

在生产工艺优化改进方面,除加强对日常生产过程中的粗煤泥系统、浮选系统、煤泥水系统以及“四耗”指标的跟踪调整外,2020年重点开展了超级旋流器的应用调试和原煤润湿管的效果优化工作,通过将润湿管的管径由原先的150mm改造成现在的200mm以及对润湿

春潮涌起千江雪

——贺西选煤厂安全生产标准化侧记

王恩亮 闫黎霞

同时,在表格化管理方面,按照分专业、分岗位的方式,全面细化责任、工作标准和作业行为,形成了涵盖班前、班中和班后的表格化安全风险确认清单;在对标管理方面,制定了《贺西煤矿选煤对标管理推进方案》,明确了各部门对标指标体系,认真分析存在的差距和不足,学习借鉴标杆单位的工作亮点和先进方法;在自主管理方面,按照逐级负责、层层落实的原则,制定了厂区各部门、各车间自主管理方案,明确责任人、工作标准、作为规范及月度考核标准。

隐患排查,筑牢安全防控体系

该厂严格执行关于风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制的相关要求,去年全厂开展安全设施、消防、瓦斯煤尘、“三防”以及其他方面的大型专项检查11次,共查出问题28条;开展领导下现场动态管理406人次,查出问题509条;开展日常安全自检35次,查出问题282条,所有问题按闭合管理,逐条整改落实。

坚持“动态巡检、以检代修”的安全

支管的数量及间距进行调整,使原煤润湿的力度和流量更加符合现场工艺要求,进一步提高了超级旋流器的分选精度,达到了精煤中+1.8含量由改造前的0.6%左右降低至现在的0.3%左右,中煤中+1.8含量由改造前的20%左右稳定在现在的10.0%以内的良好效果。

该厂牢固树立“科技强企、人才兴企”的理念,认真研究洗选过程中的技改难题,仔细总结经验,在技改中不断探索,顺利建成了全厂的配电室无人值守系统、能源智能化管理系统、轴封水在线监测系统、煤泥水在线监测系统、煤泥在线健康保障系统、灰分在线检测分析系统和智能温度在线监测系统。

贺西选煤厂将以此荣誉作为新起点,继续坚持高标准、高效益的原则,发挥集团公司内外先进工艺、先进设备、先进技术于一体的优势,科学管理、精益化管理,追求低成本运营,以求求精、奋发创新的精神,为打造成焦煤领先、全国一流、优质高效的标杆选煤厂而努力奋斗!